

海阔凭鱼跃 天高任鸟飞 走出迷茫 迎接希望

校友简介

王春风,2007年毕业于潍坊科技学院化工与环境学院,2009年在齐鲁工业大学化学学院取得学士学位,2012年在齐鲁工业大学化学学院取得硕士学位,2016年在厦门大学化学学院取得博士学位,2016年至今,获“博士后创新人才支持计划”,入站北京理工大学化学与化工学院做博士后,现研究方向为自旋交叉与荧光相互耦合的多功能纳米材料的制备及相关机理研究。



自信与勤奋是成功的第一步

还记得刚踏入这所大学校园,对一切都充满新奇。但大学自由的生活方式和高中填鸭式的生活方式有着很大的区别,大多数的时间都需要自己去安排,这也需要自己用一段时间去适应。

初始在学习上,在思考问题的方式方法上,我觉得难以适应:课堂上老师会主动让我们表达自我,抒发我们自己的看法,而在过往的十二年求学生涯中,我所接受的都是老师授予、我们被动接受的方式。现在,要让我们自己在没有通过理论知识学习的基础下,主动说出我们自己的见解,这让我感到很迷茫,一度陷入了消极状态。

幸好这种消极状态并没有维持太久,通过老师同学朋友的开导和帮助,我开始采取积极主动的态度应对全新的大学学习。在大学近一年的时间里我深深体会到,一切知识的学习、新鲜事物的接触都会对自己有指导作用,就看自己是不是用心去想它、真心想用它。一旦真正结合为自己的实际行动,我想一定会有很大的提高和升华。

从这以后,我开始严格要求自己,凭着对个人目标和知识的强烈追求,刻苦钻研,勤奋好学,态度端正,目标明确,基本上牢固的掌握了一些专业知识和技能,同时把所学的理论应用于实践活动中,把所学知识转化为动手能力、应用能力和创造能力,力求理论和实践的统一。在学习和掌握本专业理论知识和应用技能的同时,还注意各方面知识的扩展,广泛的涉猎其他学科的知识,从而提高了自身的思想文化素质,这对我以后的研究生及博士阶段的学

习研究起到了非常重要的帮助。

学无止境 勇攀高峰

从刚跨入大学时的兴奋与迷茫,到后来的从容、坦然,我知道,这是我人生中的一大挑战——角色的转换。这除了有较强的适应能力和乐观的生活态度外,更重要的是得益于大学期间的学习积累和技能的培养。

在硕士毕业以后,我曾考虑过继续进修还是步入社会工作,后来还是决定加入上海交通大学化学学院陈接胜课题组工作。我认为学校也是一个小型社会,其中的生存法则同样适用于激烈的真实社会。在科研期间,我遇到过不少的挫折与失败,尤其是经历长时间的实验操作而得不到一个满意的结果,令我陷入了深深的沮丧。但我是一个不肯认输的人,我不断的向导师和同学们请教,反复思考并尝试不同的实验思路,这期间我发现原来科研是会会上瘾的,终于功夫不负有心人:2016年至今,我荣获了“博士后创新人才支持计划”,入站北京理工大学化学与化工学院杨国显课题组和陶军课题组做博士后。经过时间的历练,我遇到了更好的自己,用脱胎换骨来形容并不为过。

追求目标 永争上游

科研生涯,进入博士后阶段,我逐渐开阔了自己的眼界,与来自天南海北的同学,甚至是外国的学生汇集在一起,共同交流学习,发现周围优秀的人太多而且还特别努力,这让我再次充满了动力。

不同的是:曾经遇到难题,我会退缩的认为“我不行”,现在,我可以从容的说“我试试”。这种转变,是花金钱学不来的。不是所有人在一无所有后,都有从头再来的勇气,也许更多的人,是一蹶不振。而如若愈战愈勇,结局就会大不同。所以信心的重塑,也是我一路走来积累的宝贵财富。查尔莫斯说过:我们始于迷茫,终于更高水平的迷茫。也正是这种无止境的追寻,才能让我变更好,我不再畏惧。因为我知道,我现在超越了曾经的自己,而未来,我也会超越现在的自己,遇见更好的机遇。

结语

人往往就是在克服困难的的过程中,产生了勇气、坚毅和高尚的品格。常常抱怨的人,终其一生,决不会有真正的成功。抱怨和推诿,其实是懦弱的自白。在任何情形之下,如果你做着一些乏味的事情,你也应当设法从这乏味中,找出乐趣来。要懂得,凡是应当做而又必须做的事情,要找出事情的乐趣了,这是我们应抱的态度。有了这种态度,无论做什么工作,都能有很好的成效。个人要拼搏奋斗,必须严格要求自己,时刻保持谦虚、谨慎、律己的态度,始终勤奋学习,积极进取,努力提高自我。成功不是全靠运气,福运只是偶尔光临,拼搏奋斗勇创业绩,踏踏实实往前冲去,你的成功之路才能少点波澜。

校友简介

李虎,2008年毕业于潍坊科技学院化工与环境学院应用化工技术专业,2010年本科毕业于青岛科技大学化工学院化学工程与工艺专业,2013年硕士毕业于上海师范大学生命与环境科学学院,同年考入上海交通大学化工学院攻读博士,2014年创立上海奇迹科研创新中心,目前已发展成三家子公司。



2005年的那个夏天,我带着一切的未知与迷茫步入了潍坊科技学院的大门,时光匆匆流逝,在化工与环境学院学习的这三年里,通过不断的学习,在与老师同学的交往中我一步步走出迷茫,那三年是我人生的转折与真正的起点。

大一期间每天起早贪黑的学习和自我激励,内心每天都是满满的正能量。化工与环境学院老师们的教学风格和个人魅力也让我在为人处世上学到了很多。大学学习是迥然不同于以往的一种新形式,它赋予了学习者更大的自主性和更广阔的思维空间,同时也对学习者提出了更高的要求。在这种半开放式的教学模式下,要求学习者必须有明确的学习目的,有更强的选择辨别能力和更强的自学能力。我应该感谢大学这三年的学习生涯,在这期间的历次挫折与磨炼,使我真正知道了怎样进行自我学习,怎样有选择有目的地学习,随之而来的是自己自学能力和学习效率的提高。而学习之外的课外科技活动的参与,同时也是对所学知识的一种巩固和加强,不仅提高了我的动手能力,拓宽了知识面,而且在不断的探索过程中,也促使我学习更多更新的东西,这更进一步丰富了我们的理论知识。

走进自信 摒弃彷徨

2008年我以全省第六的成绩考入了青岛科技大学化工学院。在青岛的两年时间里,没有了潍科的紧凑生活,没有了老师要求的晚自习和打扫卫生区,没有了固定教室,但在潍科养成的勤奋的好习惯我还是坚持下来了。

2010年世博会在上海举行,我的考研之路也开始了。9月份,我来

到上海,大城市的各种新鲜各种快节奏使我彷徨。初次见到导师李校长时,我就知道硕士三年必将是不轻松的三年。果不其然,工作日白天做实验、晚上看文献、周六开组会。忙碌中我逐渐意识到或许能安下心来好好做研究才是伴随青春应该有的事情。

一晃三年过去了,SCI两篇、上海市优秀毕业生、各类奖学金,带着这些敲门砖我在2013年来到了上海交通大学化工学院,当年就加入了中国共产党。读博又是一个开始,在交大各种各样的机会让你去发展:你可以选择出国继续做研究,也可以选择在国内就业实现人生价值。只有经历过专升本的同学才能体会到我们的人生字典里根本没有停止前进这个词。求学期间我每天活跃在实验室和办公室之间,认识了越来越多优秀的人,这也为我以后的自主创业打下了良好的基础。

走入成功 充满自信

2014年我在读博期间,成功创立了上海奇迹科研创新中心,同年获得校级优秀党员称号。在校创业是一项充满挑战的事业,一个具有创业愿望的研读者能否最终走上创业之路,与他是否相信自己可以在激烈的挑战和竞争中胜出有着直接的关系。在创业过程中,我把这些年学习的理论知识与实践相结合,不断学习优秀的创业实例,不断的交流与学习,逐步将公司推入正轨。

目前我创立的上海奇迹科研创新中心已发展成三家公司,这对于首次创业者来说是成功的。我们的创业团队是一个不断探索的队伍,我们的团队成员必须拥有自信、迅速在挫折和失败中重新振作的力量,我们共担风雨、共同进退。创业初期我们的主要任务是了解经营常识、把握经营方向、提高商业能力。我的创业经验就是,创业者在创业时,一定要有明确的创业方向,保持一个良好的心态,对自己所做的工作要拥有激情、勇气和信心。不断地进步,取决于不断的创新。从某种意义上来说,一个企业不懂得改革创新,不懂得开拓进取,它的生机就停止了,这个企业就要濒临灭亡。创新的根本意义就是勇于突破企业的自身局限,在现有的条件下,创造更多适应市场需要地新体制、新举措,走在时代潮流的前面,赢得激烈的市场竞争。

结语

人生的成功不是一个偶然,在化工与环境学院学习的这三年给我养成的良好习惯必将伴随我的一生。作为化工与环境学院的一名学子,从一个懵懂少年到现在略有所成,我深深感恩老师们的培育,他们教给我扎实的专业知识和严谨的学习态度,才能让我有机会体验这美好生活的喜悦!而我也将持之以恒,争取在人生的璀璨道路上越走越远!

